
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
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ATA  DA  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 05 DE FEVEREIRO DE 2021. Ao q u i n t o  dia do mês de fevereiro

de 2021, às nove horas e quarenta e cinco minutos (9h45) , pela Plataforma de videoconferência

da Prefeitura de Franca, teve início a 1      ª         Reunião   O      rdinária         do         Conselho         Municipal         da         Condição  

Feminina de Franca do exercício de 2021.  Estiveram presentes na reunião vinte (20) conselheiras

sendo seis (06) do Poder Público e quatorze (14) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras

Titulares: Priscila Aparecida de Castro Miras, Daniela Aparecida da Silva, Sandra Cristina Fernandes

Lopes,  Carina  Marques  Ribeiro,  Eliadne  Fernanda  Gonçalves  Araújo,  Letycia  Antinori,  Elaine

Aparecida Aprile Pires Rosangela Aparecida Vilaça Bertoni, Marina Beatriz Maniglia Kaluf, Maria

Izabel Alves, Roberta Guaraldo Diniz Vilhena e Marília Angelica Martins. Conselheiras Suplentes:

Silvia  Cristina  Orlando  Navarro  de  Andrade,  Stella  Santana  Lima,  Débora  Fernandes  Galhardo,

Regina Celia de Souza Beretta, Josiane da Silva Poli, Cléria Maria Lobo Bittar, Janaína Lucas dos

Santos  e  Elaine  Cristina  Rocha.   Justificou  ausência: Cacilda  Barsanulfo  Ribeiro,  Lara  Borges

Simões  Taveira  e  Genecy  Maria  Dias.  Também  participaram  da  reunião,  algumas  mulheres  da

comunidade. A Reunião contou com a seguinte pauta aprovada: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de

presenças, verificação de quorum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 –

Deliberação e Aprovação da pauta;  II – ORDEM DO DIA:    2 – Assuntos:    2.1 –Apresentação do

conselho e das conselheiras e boas vindas às novas conselheiras eleitas ou indicadas; 2.2 – Eleição

Mesa Diretora CMCF – mandato 2021/2023; 2.3 -  Recomposição das Comissões de Trabalho 2021

- 3 – Informes: 3.1 – Recebimento de Oficio 35/2020 FDF – em Resposta ao Oficio CMCF 44/2020.

Dando início à reunião, a Secretária Executiva, Maria Amélia, realizou a chamada, a verificação de

quórum e a apresentação da pauta para deliberação do colegiado. Após aprovação da pauta passou-se

ao item II – ORDEM DO DIA: 2.1 – Apresentação do Conselho e das conselheiras e boas vindas

às novas conselheiras eleitas ou indicadas: Maria Amélia sugeriu que cada conselheira fizesse uma

breve apresentação para que o colegiado se conhecesse. Na sequência foi realizada uma apresentação,

em slides, sobre os conselhos, as formas de participação, as finalidades  do CMCF, sua constituição,

dinâmica de funcionamento e um resumo histórico do mesmo. Destacou-se que o Conselho segue

princípios  constitucionais  de  legalidade,  impessoalidade,  é  de  caráter  consultivo,  propositivo  e

fiscalizador. Foi mencionado todo o processo que tem sido desencadeado (alteração da lei) para que o

mesmo se torne  deliberativo  e  que para  isso precisa ter  composição  paritária  e  criação de  fundo

próprio. Contextualizou-se que o CMCF foi reativado em 2016 e que atualmente é composto por sete
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representantes do poder público e 10 representantes da sociedade civil e suas respectivas suplentes. O

mandato das conselheiras é de dois anos e a renovação ocorre da seguinte maneira: 1/3 do colegiado

em um ano e 2/3 em outro ano, habilitando assim a permanência de algumas conselheiras  já em

exercício para dar continuidade no processo e auxiliar  as conselheiras novas. Esclareceu-se que o

mesmo está vinculado à estrutura da Secretaria de Ação Social – SEDAS, que proporciona a estrutura

física, material, além de uma profissional, assistente social, e uma estagiária para o apoio técnico e

operacional do colegiado. Finalizada a apresentação e após considerações das conselheiras, passou-se

ao item 2.2 -Eleição Mesa Diretora CMCF – mandato 2021/2023;  Maria Amélia informou que a

Mesa  Diretora  é  composta  por  Presidente,  Vice-Presidente,  primeira  e  segunda  Secretárias,

destacando que o mandato da mesa diretora é de 02 anos e que de acordo com o Regimento Interno

somente conselheiras titulares podem compor a mesa. Pontuou que apesar de não constar na Lei do

Conselho e nem no Regimento Interno, recomenda-se que a Mesa seja composta por conselheiras que

tenham pelo menos um ano de mandato no conselho a fim de dar continuidade aos temas que já

tiveram início no conselho. Porém, colocou em discussão essa recomendação e após um amplo debate

o colegiado definiu que os cargos de Presidente e 1ª Secretária seriam compostos por conselheiras

com mais  de um ano no colegiado e para os cargos de Vice-Presidente e  2ª  Secretária  não seria

exigido esse período mínimo, visando dar oportunidade para todas as conselheiras. Outro ponto de

discussão foi relacionado à possibilidade de conselheiras suplentes também concorrerem às vagas da

mesa diretora, ficando acordado que para os cargos de vice-presidente, 1ª e 2ª secretárias não haveria a

exigência de estarem na titularidade para compor a mesa. A conselheira Marília Martins se candidatou

para o cargo de Presidente e propôs um mandato coletivo com a conselheira Janaína Lucas dos Santos,

que assumirá como Presidente adjunta, sendo aprovado pelo colegiado e as conselheiras foram eleitas

por aclamação. As conselheiras Roberta Guaraldo, Elaine Aprile e Rosângela Bertoni se candidataram

para o cargo de vice-presidente, porém posteriormente Rosângela retirou a sua candidatura. Roberta

também sugeriu um mandato coletivo com a conselheira Elaine, para o cargo de vice-presidente. Essa

proposta também foi aprovada pelo colegiado e as mesmas foram eleitas para a  vice-presidência.

Considerando a alternância nos cargos, conforme definição do colegiado, no qual a presidente eleita

conta com mais de um ano, a vaga de vice-presidente será assumida pela Roberta, de forma oficial,

uma vez que a mesma está iniciando no conselho e a Elaine Aprile, como adjunta.  Para o cargo de 1ª

secretária  a  conselheira  Cleria  Bittar  se  disponibilizou  e  Josiane  Poli  para  2ª  Secretária,  sendo

aclamadas pelo colegiado. Considerando o adiantado da hora, definiu-se por reconduzir o item 2.3 e o
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informe 3.1 para a próxima reunião do colegiado, que será na próxima sexta feira, dia 12 de fevereiro.

Finalizadas as discussões  e nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas, e eu

Maria Amélia Faciroli Vergara, Secretária Executiva do CMCF, excepcionalmente, lavrei a presente

Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista de presença das conselheiras participantes.
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